

线上线下精准帮扶

国务院督查聚焦毕业生就业创业

高校毕业生是国家宝贵的人才资源,2018届高校毕业生达820万人,再创历史新高。为此,2018年国务院大督查将高校毕业生就业创业内容作为督查重点内容之一。

线上线下多元化
就业指导更精准

大学生就业,为社会各界所关注。在毕业生人数逐年增加的情况下,安徽省高校毕业生就业率始终保持在94%以上。

国务院第十二督查组通过座谈、走访以及与安徽部分高校师生和服务机构工作人员一对一谈话等方式,了解高校毕业生就业创业工作政策落实情况。

“我6月份通过网络提交了见习申请,没想到7月就接到了面试通知,见习期间就有保险,3个月就能转正。我特别看重这个就业机会。”1995年出生的蒋宗婷说。

安徽省人社厅就业处处长吕泉介绍,2014年以来,安徽省每年将高校毕业生就业见习纳入省政府33项民生工程之一,累计开发了10万个见习岗位。2018年,安徽省利用“阳光就业”网上经办系统,第一时间向近3万名离校未就业毕业生推送实名制帮扶信息。

第十二督查组组长朱之文表示,教育部对高校毕业生就业工作高度重视,就业指导服务更加精准。如充分利用“互联网+就业”新模式,国家、省级和高校就业网联动,根据毕业生个体特点和求职意愿,为毕业生送岗位、送政策、送指导。2018年举办20

余场全国性网上招聘活动,提供就业岗位信息300余万条。各高校采取“请进来”“走出去”,线上线下等多种方式,拓宽渠道,收集信息,使招聘活动场次、岗位数量进一步增加。

同时,对建档立卡的贫困家庭毕业生、残疾毕业生、少数民族毕业生和零就业家庭毕业生等实行一对一精准帮扶。持续关心离校未就业毕业生,为他们提供岗位信息、做好就业指导服务,会同人社部门做好离校未就业毕业生信息衔接和服务接续工作。

竞赛带动创新创业
双创教育贯穿人才培养

当前,第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛正在全国范围内开展,除了在校赛、省赛基础上举办全国总决赛,还包含了“大学生创客秀”、大赛优秀项目对接巡展等多项活动。

第二十一督查组在海南座谈发现,很多创业者都参加了当地的各类双创赛事,并通过大赛得到了支持、宣传、培训和市场对接的机会。海南省在自身创新创业资源禀赋较弱的情况下,以各类创新创业大赛为平台,发现并培育了一大批优质创新创业企业和团队。

资金短缺是许多高校毕业生的“拦路虎”,全国多地出台相应政策对高校毕业生创业进行资金帮扶。

“凭借相关证明材料,上个月提交了创业无息贷款申请,不到一个月就拿到了总额30万元的贷款。”大学生创业者柴卓昂说,得益于天津市推

出的高校毕业生自主创业小额贷款,他资金短缺的“燃眉之急”得到了有效缓解。

教育部在强化政策支持的同时,还将创新创业教育改革与高等教育综合改革紧密结合,促进专业教育与创新创业教育有机融合,将创新创业教育贯穿人才培养全过程。并加强创业指导服务,建立国家、地方、高校三级创业信息服务平台,提供创业项目对接、创业培训实训等服务。

“到基层去”对接国家需求
提高就业服务质量

党的十九大报告提出“提高就业质量”新目标,要求就业注意“质”“量”齐头并进,实现更高质量和更充分就业。

为了给各行各业提供高素质人才资源,教育部引导鼓励毕业生到基层就业。大力拓宽就业渠道,会同有关部门组织实施“教师特岗计划”“大学生村官”“三支一扶”“西部计划”等中央基层项目,招募14万余人,其中“教师特岗计划”招募规模同比增加11%;充分发挥中小微企业吸纳毕业生就业主渠道作用,举办了全国中小企业网上百日招聘等活动。

同时,鼓励毕业生到国际组织实习任职。推动高校结合人才培养特色和学科优势,加快培养具有国际视野的高素质人才,通过开展讲座报告等多种方式,为毕业生到国际组织实习任职提供咨询、指导等服务。各地各高校主动对接“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展人才需求,开拓就业岗位。 据新华社电

2.3亿元投资蒸发!
财经“导师”如何行骗?

两年时间,全国各地2000多名投资者以为得到网络财经“高人”指点,投资境外股指期货、场外个股期权交易市场,最终导致投资者的2.3亿元蒸发。经查,所谓的“高人”其实是一个电信诈骗团伙。6月,四川温江警方在广州、长沙、海口、成都同时收网,抓获9个涉案公司的相关工作人员156人。

老股民5天亏掉12万元

75岁的成都周大爷是一位老股民。2017年11月,他接到一个在线炒股学习平台的电话。经不住软磨硬泡,老周通过了男子的微信验证,随后被引入“1234TV财经直播平台”上的一个直播间。直播间中有多名“导师”,好几十名听众。老周觉得其中一个“讲得不错,还知道很多内幕消息”。

半个月后,这位“导师”告诉大家,炒股不如炒期货指数来钱快,并称他自己投了几千万元,只要大家跟着他的方向买,都能赚到钱。

老周虽然心动,但遇到了难题:国家明令禁止公民个人进行境外股指期货期货交易。客服马上向他推荐了一个叫“期之家”的APP,并称投资者可以依托这个平台,对香港恒生指数、德国DAX等境外股票指数期货进行交易。

开通账户后,老周投入了8000元,根据“导师”的指令操作,很快赚了几百元。随后他又投入10万元,赚了2万多元。按“导师”要求,老周将投资追加到30万元。

但接下的操作让老周感到不安。“导师每天有三次指令,每次都让买很多手,然后大约5分钟就指示卖出。”每操作一手,老周都需要支付平台佣金,5天时间,光佣金就付了1万多元。“平台还加了杠杆,一旦指数下跌,我就是成倍数地亏。”老周说。

投资才5天,老周账户上的30万元就只剩下16万元。除去前期赚的,总共亏了12万元。

设“实盘”和“虚盘”行骗

温江警方在侦查中发现,“期之家”平台实际上由“实盘”和“虚盘”即虚拟盘两套大盘组成。对于有投资经验和专业知识的投资者,平台会将其账号接入“实盘”,通过收取高额手续费、通道费赚钱;没有期货投资经验的,就成了“虚盘”中的待宰羔羊。

犯罪团伙对“虚盘”中的套路进行了精心设计:首先将香港恒生指数、德国DAX等股票指数导入“虚盘”中,使其看上去与“实盘”无异;再由“导师”对投资者发出买卖指令,控制投资者的交易行为;当“导师”对投资者取得控制后,便能变身“庄家”,在平台上与投资者作对手,通过多头、空头对手持仓,蚕食投资者资金。

中央财经大学北京金融风险管理研究院李永壮教授说,对于国家有明文规定的禁止个人参与的投资领域,投资者应坚决不参与,切忌抱有侥幸心理,否则很容易成为犯罪分子的目标。 据新华社电

马云:公益在于参与,相信小的伟大

本报讯“公益是治疗我们这个地球、治疗我们自己最好的良药,公益是最好的治愈剂。”昨日上午,在2018 XIN公益大会主论坛上,阿里巴巴董事局主席马云表示,做公益不是为了做给别人看,而是你自己相信,参与公益,自己才是最大的、真正的受益者。

作为今年阿里巴巴95公益周期间的线下全球性公益盛典,9月5日上午,2018 XIN公益大会在杭州黄龙饭店举行。全球公益界嘉宾齐聚一堂,阿里巴巴集团董事局主席马云与约旦王后拉妮娅·阿卜杜拉出席大会并发表演讲,为投身公益的年轻人点赞。

本届大会以“相信小的伟大”为主题,聚集了来自世界各地致力于公益事业嘉宾,联合国环境署驻华代表涂瑞和,奥运冠军陈一冰、惠若琪,传梦公益基金创始人、演员孔维,歌手周笔畅,印度女明星Kangana,演员李光洁、代文雯,“丹顶鹤”女孩王春丽等共同出席大会。

马云在演讲中说,公益与慈善不同,慈善以给钱为主,公益需要钱,但是光有钱远远不够。慈善在于给予,而公益在于参与,用心和时间付出点点滴滴的行动。花钱是简单的,但是作出行动不容易。

年轻时的马云就是个爱管闲事的热血少年,创办阿里巴巴后一路走来,本心不变。“参与”和“给予”上都毫不吝惜。3年前,马云向全体员工发出“每人每年完成3小时公益志愿服务”的倡议,以此带动更多人参与



约旦拉妮娅·阿卜杜拉王后在2018 XIN公益大会论坛上发言。

公益。阿里也一直用“公益的心态、商业的手法”,鼓励平台商家、消费者和其他生态伙伴参与公益。

他也尖锐地指出,企业不能一边生产对社会有污染、有毒的产品,一边到年底捐点钱做慈善。企业应该用“公益的心态、商业的手法”做公益,但今天我们往往看到了很多人采用了“公益的手法、商业的心态”。

马云一直用实际行动践行着自己的公益理念。2017财年,马云的45.5个公益时中,45个都是他用工作以外的时间做公益“挣”来的。另外0.5个公益时来自捐赠,马云此前定下了一条规则,“无论捐多少钱,最

高只能申报0.5个公益时”。

阿里巴巴今年5月公布的“公益财报”显示,2018财年马云在公益方面投入的时间和经历越来越多,公益时大幅增加到75个。其中40多个小时花在了环保相关的公益行动上,比如,他以桃花源基金会联席主席的身份,牵头成立了“社会公益自然保护地联盟”,参加了桃源里自然中心开课仪式,还远赴东非研究和商讨保护野生动物;20多个公益时用了在乡村教育领域,包括今年1月21日,在海南三亚为获得第三届“马云乡村教师奖”的100名乡村教师颁奖。